

# 确保流浪乞讨人员平安过冬

## 全市开展“寒冬送温暖”活动两月余 救助流浪乞讨人员 524 人

□记者 孙靖

本报讯 1月21日，我市普降雨雪，气温骤降，气象部门预测，未来一周我市将持续雨雪极端天气。为应对低温雨雪冰冻天气带来的不利影响，扎实做好生活无着流浪乞讨人员救助工作，市民政局第一时间召开雨雪冰冻灾害防范工作会议，就全力以赴做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作进行研判和全面动员部署，确保流浪乞讨人员能平安过冬。

为此，市民政局深化“寒冬送温暖”专项救助行动，指导全市救助机

构在做好疫情防控措施的情况下，迅速启动应急预案，备足带齐救助物资，加大主动巡查救助力度，扩大巡查频率及范围，重点对汽车站、商业街、过街天桥等人流量密集地点以及废弃建筑、桥梁涵洞等流浪乞讨人员易聚集地点开展巡查救助，特别是加大夜间巡查力度，24小时为困难群众提供救助服务。另外，督促指导其他民政服务机构积极做好生活物资储备、水电设施维护保养、服务对象防寒防冻，以及针对雨雪冰冻天气带来的严重危害，扎实做好养老服务机构、儿童福利机构、流浪乞讨救助机构等民政服

机构的相关安全隐患排查整治工作，及时消除隐患，确保各民政服务机构安全平稳度过此轮冰冻雨雪天气。

1月22日21时，市民政局党组书记徐公喜、局长程若光带领市民政局和市救助站工作人员，到中心城区五一文化广场、中心汽车站、八一大道桥涵洞、银行网点、川汇区文化广场等区域开展低温雨雪冰冻天气夜间巡查工作。同时，各县(市、区)统一行动，民政部门主要负责同志带队巡逻各自区域，当晚共出动车辆28车次、巡逻人员52人次，救助人员3名，发放宣传单500余份。

据介绍，自2021年11月9日全市开展“寒冬送温暖”专项救助行动以来，全市共救助流浪乞讨人员524人，其中站内救助253人、站外救助271人。亲人接回24人、护送返乡182人，发放棉衣棉被棉鞋等御寒物资约300件(套)，方便面、矿泉水、火腿肠、面包等食物约50箱(件)，口罩约1500个。

市民政局坚守“民政爱民、民政为民”工作宗旨，在寒冷的雨雪天气，用实际行动为流浪乞讨人员送上关心和温暖，让周口更文明、更温暖、更有爱。③8

## 中心城区严阵以待迎战冰雪



城管系统开展扫雪除冰应急实战演练

□记者 彭慧 通讯员 张辉文/图

本报讯 连日来，我市迎来雨雪和强降温天气，面对节前寒潮，城管部门以雪为令，快速响应，积极做好扫雪除冰、供水供气保障、市政设施检修等工作，确保中心城区道路畅通、环境干净整洁、群众生产生活有序。

降雪预警发布后，城管系统迅速启动雨雪冰冻灾害应急响应，由市城管局牵头，实行统一指挥、分区负责、部门配合、广泛

动员全社会参与的方法，各单位以雪为令，应急抢险队伍第一时间到达分包路段，及时清理积雪，保证道路畅通，全力防范应对雨雪冰冻灾害。按照市城管局《防范应对雨雪冰冻灾害工作方案》要求，各区城管负责辖区市政设施、户外广告安全隐患排查整治，园林(损毁)苗木的防护、管理和责任路段的扫雪除冰工作；各办事处、城管中队动员沿街单位、经营户和住户承担扫雪除冰；市城管执法支队负责五一

文化广场扫雪除冰并督促指导各区户外广告的安全隐患排查整治；市环卫处做好垃圾中转站的扫雪除冰、安全管理、垃圾转运及保障工作；市政管理处负责市政设施管理维护和安全隐患排查整治，确保雨雪天气下泵站、路灯等市政设施正常运行；市园林处负责区域内公园、游园的扫雪除冰及因冰雪损毁的绿化设施的管护、清理；市政工程处、市政管理处、市环卫处提前做好铲车和运输车辆，随时做好征调准备。

同时，市(区)防范应对雨雪冰冻灾害工作领导小组办公室迅速启动扫雪除冰值班制度，设专人昼夜值班，保持通讯畅通。根据降雪情况，及时开展除雪作业，每日上报扫雪除冰进度，第一时间上报重大情况；各区提前购置一定数量的融雪剂、工业盐、扫雪除冰工具，储备足够的油料，车辆和设备确保随时调得出、用得上；各区各单位对户外广告、公厕、垃圾中转站、泵站、污水处理、供水供气等市政设施进行全面“体检”，消除安全隐患；加大对雨雪冰冻灾害应对工作的督查力度，对任务不落实者予以通报，严肃批评。

雨雪仍在继续，城管部门将密切关注天气预警，发扬连续作战精神，加大道路巡查力度，清除道路积雪，消除安全隐患，确保城市功能正常运转，为市民安全出行保驾护航。②19

## “温暖家园”公益项目落地周口 将惠及 6000 余人

□记者 奕娜

本报讯 1月21日，在扶沟县柴岗乡西营行政村的乡间小路上，几名身穿红色马甲的志愿者正急匆匆地赶往困难群众家，为他们送去爱心物资，由此拉开了“温暖家园”公益项目的序幕。

为帮助受水灾和疫情影响的困境家庭解决实际困难和需求，2021年年底，腾讯公益慈善基金会、中华社会救助基金会发起河南灾后重建“温暖家园”公益项目。作为我市“温暖家园”公益项目的执行方，周口市三川社工工服务中心(简称三川社工)将在两年的时间里，对扶沟县柴岗乡西营行政村、魏寨行政村、支亭行政村的1334户6580名群众提供防寒、防疫、备灾等物资及补助，帮助困境家庭搭建社会支持网络，提高他们应对灾害和疫情的能力，并通过持续的心理关怀、社区融入，提升困境家庭的社会生活品质和幸福感。

当日上午，三川社工“温暖家园”公益项目执行组工作人员顶着风雪来到扶沟县柴岗乡，开展“温暖家园”公益项目启动后的首场慰问活动。他们为西营行政村、魏寨行政村、支亭行政村的100户困境家庭分别送去了棉被和春联大礼包；为25名留守儿童送去了羽绒服、冲锋衣；为3个行政村分别发放了测温枪、口罩、酒精免洗凝胶等防疫物资，助力当地疫情防控，帮助受灾群众温暖过冬。

60岁的老葛因患尿毒症需要每天做透析，其妻子体弱多病无法劳动，其儿媳在家照顾3个年幼的孩子，全家的开销仅靠其儿子在外务工的收入，一家人生活困难。“感谢你们的帮助，家里正愁被子不够用呢，你们送得太及时了！”看到社工们的到来，老葛感动得热泪盈眶。

三川社工“温暖家园”公益项目执行组负责人介绍，在两年的帮扶期内，他们将坚持“五社”联动(社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会资源联动)，聚焦农村困境家庭，建立“一户一档一策一帮”，围绕养老助残、健康教育、应急体系建设、志愿者队伍建设、孝亲敬老、邻里守望等开展援助及活动，建立多元参与的服务网络和活动平台，使城乡居民及其家庭享受到更加温馨、便利、贴心的服务，更好地融入社会生活，进一步促进乡村振兴、和谐社区建设。③9

## 1466 万元！ 周口一市民喜中福彩大奖

□见习记者 田亚楠

本报讯 1月20日，福利彩票“双色球”第2022009期开奖，周口一市民单票命中130注二等奖，奖金高达1466万元。据

悉，当期双色球二等奖开出266注，河南省中出130注二等奖。我市彩民好运爆棚，将其悉数揽入。

在川汇区投注站工作了7年的业主激动地说：“1月21日

一大早，我来到彩票站查看福彩机器开奖公告，惊讶地看到我店中出1466万元大奖，心情非常激动，没想到大奖能降临到我们店，真心替彩民感到高兴。”